

# ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ

Орган парткома, дирекции, профкома и месткома Ленинградского Индустриального Института

Год издания пятый | АДРЕС РЕДАКЦИИ: Ленинград, Сосновка, 1/3, Индустриальный Институт, 1 корп., комн. 313-315  
№ 69 (400) | СУББОТА, 29 октября 1938 г. | Ц. 5 к.

## СЛАВНОЕ ДВАДЦАТИЛЕТИЕ

29 октября вся советская молодежь, весь наш народ отмечает славное двадцатилетие Ленинско-Сталинского коммунистического союза молодежи.

Комсомол—массовая беспартийная организация трудящейся молодежи, примыкающая к ВКП(б), ею руководимая и воспитывающая молодежь в духе коммунизма.

Рожденный в героических боях гражданской войны, комсомол воспитан и выпестован большевистской партией, ее великими вождями Лениным и Сталиным. На протяжении всей своей славной истории комсомол всегда был и остается верным помощником и резервом большевистской партии.

Вместе со своими отцами и старшими братьями наша молодежь в первых рядах дралась на фронтах гражданской войны. Молодые бойцы революции, комсомольцы-подпольщики в тылу у интервентов и белогвардейцев, комсомольские суботники по борьбе с хозяйственной разрухой, самоотверженная борьба комсомола на трудовом фронте—покрыли неуязвимой слабой героические страницы истории комсомола.

За боевые заслуги на фронтах гражданской войны Ленинско-Сталинский комсомол награжден орденом Красного Знамени. В связи с награждением орденом Красного Знамени VIII съезд ВЛКСМ в обращении к комсомольцам, молодым пролетариям и молодым крестьянам—заявил:

«Орден не только награда, орден—большое обязательство, которое Ленинский комсомол принимает на себя... Наши знания, наши мускулы и наша жизнь принадлежат власти рабочих и крестьян. Мы не щадили их в огненные годы гражданской войны, мы без вдоха сожаления отдадим их в дни новых испытаний и побед».

Это обязательство комсомол с честью выполняет во всей своей работе на фронтах социалистического строительства.

В 1926—1927 годах комсомол выступил застрельщиком социалистического соревнования. В годы второй сталинской пятилетки комсомольцы и комсомолки—передовая рабочая и колхозная молодежь явились зачинателями замечательного народного движения стахановцев, борцов за невиданную в мире производительность социалистического труда.

В годы сталинских пятилеток в борьбе за темпы, за овладение наукой и техникой комсомольцы проявили изумительный героизм, инициативу и энергию. Комсомольцы, советская молодежь строили новые города и заводы, дома и железные дороги, совхозы и колхозы. Они осваивали суровую дальневосточную тайгу и ледяные просторы Арктики, преграждали плотинами путь рекам и озеленяли пустыни. В классовых боях с кулачеством рос и мужал комсомол деревни.

В дни своего IX съезда Ленинско-Сталинский комсомол за ударный труд в строительстве социалистического общества был награжден орденом Трудового Красного Знамени.

Советская молодежь—самое счастливое поколение в мире. Завоевания Великой Октябрьской социалистической революции, записанные в Сталинской Конституции, предоставили нашей молодежи права, каких не имеет и не может иметь молодежь ни в одной капиталистической стране. Нашей молодежи широко открыты двери в науку, в искусство, на фабрики и заводы, в дворцы культуры, на стадионы, в санатории и клубы. И наша молодежь—как преданные патриоты своей любимой матери-родины—широко пользуется этими правами.

В одном только нашем институте, осуществляя право на образование, готовятся стать командирами производства, советскими учеными около семи тысяч юношей и девушек нашей страны. Комсомольская организация нашего института, вырос-

шая и окрепшая вместе со всей нашей страной, воспитала и воспитывает в своих рядах сотни тысяч преданных большевистской партии работников. Воспитанник комсомола, отлично окончивший наш институт в 1937 г., Георгий Тимофеевич Смирнов избран секретарем Ленинградского Городского Комитета ВКП(б). Старый комсомольский работник, воспитанник института тов. Н. Н. Чеботарев успешно работает директором крупнейшего завода—завода имени Карла Маркса. На ответственных государственных, партийных, военных и производственных постах работают десятки воспитанников нашей институтской комсомольской организации это—товарищи Чудинов, Любимов, Анохин, Стамм, Бобырев, Ботвинник и сотни других молодых советских интеллигентов.

Прошедшая на-днях VI общепитутская комсомольская конференция показала какими прекрасными молодыми силами располагает наша комсомольская организация сейчас, как велика воля молодых патриотов отдать все свои способности и таланты на благо социалистического строительства, сколько талантливых и преданных делу народа молодых советских интеллигентов растет в нашем институте и во всей нашей великой стране! Это молодое поколение интеллигенции, готовящейся вести за собой народ к дальнейшим победам коммунизма, готовой в любую минуту сменить книгу на винтовку.

Комсомол добился выдающихся успехов потому, что он работал под руководством великой партии Ленина—Сталина, потому что он непримиримо боролся против всех внешних и внутренних врагов революции, против троцкистско-бухаринской фашистской своры, пытавшейся сорвать социалистическое строительство, ликвидировать завоевания Великой Октябрьской социалистической революции и восстановить капитализм в нашей стране.

Под руководством великой партии Ленина—Сталина, решительно разоблачая остатки врагов народа и их пособников, повседневно участвуя на героической истории партии Ленина—Сталина, воспитывая своих членов в духе большевизма—комсомол и впредь будет идти в передовых рядах, высоко неся вперед знамя социализма!

## VI КОНФЕРЕНЦИЯ КОМСОМОЛЬСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ЛИИ

25 октября закончила работу VI конференция комсомольской организации нашего института. Конференция обсудила отчетный доклад секретаря комитета ВЛКСМ тов. Кондратьева.

В оживленных прениях, развернувшихся по отчету комитета, делегаты отмечали целый ряд достижений в работе комсомольской организации, рост политической активности молодежи нашего института, связанный с огромными победами и достижениями нашей страны за истекший год. Одновременно с этим делегаты указали на многие недостатки, имеющие место в работе комсомольской организации. Конференция признала работу комитета ВЛКСМ удовлетворительной.

Тайным (закрытым) голосованием конференция избрала новый состав комитета ВЛКСМ ЛИИ, в который вошли:

ГУРАРИ, М. Ю.—электромеханический факультет, СИВОРАКША, Г. М.—электромеханический факультет, ФЕДОРОВА, В. П.—энергомашиностроительный факультет, МОРОЗОВ, А. Н.—кандидат технических наук—металлургический факультет, ДЕНЕГИН, В. Ф.—энергомашиностроительный факультет, АТАЯНЦ, К. Х.—механический факультет, ЧИРСКИЙ, М. А.—металлургический факультет, СОЛОВЬЕВ, Г. И.—электромеханический факультет, ДВОРКИНД, Я. М.—механический факультет, ГЕЗЕНЦВЕЙ, М. С.—электромеханический факультет и БАБИИ, Г. Е.—механический факультет.

На первом заседании комитета ВЛКСМ ЛИИ нового состава тайным голосованием секретарем комитета избран тов. ДЕНЕГИН; заместителями секретаря тт. ДВОРКИНД и СИВОРАКША.

В работе конференции приняли участие депутат Верховного Совета РСФСР Секретарь Областного и Городского Комитета ВЛКСМ тов. Любин, Секретарь Горкома ВЛКСМ тов. Михайлов и Секретарь Выборгского Райкома ВЛКСМ тов. Дмитриев.

Подробный отчет о конференции будет дан в следующем номере нашей газеты.



Плакат, выпущенный издательством «Искусство» (работы художника В. Корецкого)

## НА „ОТЛИЧНО“ ПРОВЕДЕМ ТРЕНИРОВКУ К СОРЕВНОВАНИЯМ ПО ПВХО

В связи с решением ЦС Осоавиахима СССР об ознаменовании 20-летия Ленинского комсомола Всесоюзными химическими соревнованиями наш институт включается с 25 октября по 5 ноября в предшествующие всесоюзным—районные соревнования.

В программу соревнований входят тренировочные занятия в противогАЗах и походы в противогАЗах на 5 километров.

Придавая огромное значение делу противовоздушной обороны страны и считая необходимым использовать

этот момент для поднятия всей массовой обобщенной работы, партком ЛИИ предложил парткомам факультетов и парткому рабочих и служащих возглавить это важнейшее мероприятие.

Тренировочные занятия в противогАЗах проводятся с 27 по 31 октября продолжительностью от 20 до 60 мин.

Походы в противогАЗах на 5 км. состоятся 1, 2 и 3 ноября.

Все здоровые члены нашего коллектива должны участвовать в тренировочных занятиях и походах.

## КУДА ПОИТИ 29 и 30 октября

29 октября в Актовом зале ЛИИ устраивается торжественный вечер студентов ЛИИ, посвященный 20-летию Ленинско-Сталинского комсомола. В программе вечера: выступления участников художественной самодеятельности ЛИИ, выступления мастеров театра и Филармонии, выступления спортшколы ЛИИ.

В парткабинете состоится беседа со студентами участника боев в районе озера Хасан тов. Григорьева, беседа футболиста—орденоносца П. Дементьева со своими «болельщиками».

На вечера будут устроены всевозможные викторины, комнаты кроссвордов, загадок, комнаты занимательных наук, лотереи, аттракционы, киносеансы, буфеты, танцы и т. д.

В клубе рабочих и служащих ЛИИ 29 октября—вечер, посвященный 20-летию ВЛКСМ.

30 октября днем организуется культпоход в театр имени Ленинского комсомола на премьеру «Человек с ружьем».



Плакат работы художника Е. Мельниковой, выпущенный издательством «Искусство»



## Летчик-инструктор

В детстве у Николая Ксенофонтова увлечения авиацией не выходили за пределы обыкновенных ребяческих затей. Он мастерил модели, которые почти всегда ломались после первого же испытания, прыгал с крыши с машинным зонтом, и это, пожалуй, все.

Настоящая страсть к летному делу пришла значительно позднее, когда токарь Николай Иванович Ксенофонтов стал уже студентом ЛИИ.

В 1935 году он поступил в летную школу при городском аэроклубе. Это было очень нелегкое дело—совмещать учебу в институте с занятиями в аэроклубе, но упорство в достижении намеченной цели и любовь к летному делу помогли Ксено-



Н. Ксенофонтов

фонтову одолеть все трудности. В 1936 году он окончил на „отлично“ летную школу. В следующем 1937 году также на „отлично“ окончил группу инструкторов.

С этого времени Ксенофонтов работает инструктором-общественником, т. е., не прерывая учебы в институте (сейчас он на IV курсе энергомаша), безвозмездно обучает молодых пилотов.

В 1937 году он подготовил пять человек в аэроклубе института.

Летом 1938 года обучил шесть человек при объединенном аэроклубе. Из них пять человек сдали испытания на „отлично“ и одна (девушка) на „хорошо“.

Занимаясь с будущими летчиками, Ксенофонтов не раз показывал им образцы выдержки, хладнокровия и находчивости в воздухе.

За время летной практики у него три раза сдавал в воздухе мотор и всякий раз он уверенно и точно делал посадку.

Летом 1939 года он собирается подготовить еще 10 молодых пилотов.

Обучая других, он и сам продолжает совершенствоваться как летчик. В этом году им освоены строевые и бреющие полеты.

Комсомольцы Ленинградского Индустриального института вправе гордиться тем, что в их рядах вырос и сформировался талантливый инструктор и до конца преданный родной советской авиации человек—Николай Ксенофонтов.



Г. Т. Смирнов

## Партийный работник

Г. Т. Смирнов принадлежит к числу тех многих партийных и советских руководителей, которые воспитаны Ленинско-Сталинским комсомолом, активно работали на комсомольской работе. До поступления в Ленинградский Индустриальный институт тов. Г. Т. Смирнов несколько лет работал председателем бюро юных пионеров, членом горкома, а затем секретарем уездного комитета ВЛКСМ.

В институте, настойчиво овладевая наукой, тов. Смирнов активно работал на руководящей партийной и профсоюзной работе. В 1937 году тов. Г. Т. Смирнов, защитив на отлично дипломную работу, окончил инженерно-физический факультет ЛИИ.

В мае 1938 года тов. Г. Т. Смирнов избран секретарем Ленинградского городского комитета ВКП(б).

## Гроссмейстер, ученый, пропагандист

Михаил Моисеевич Ботвинник принадлежит к немногочисленной группе гроссмейстеров сверх класса, включающей в себя не более 8—10 сильнейших шахматистов мира.

В шахматы он играет с очень раннего возраста. Уже в 1927 году его приглашают в чемпионат СССР, где он занимает 5-е место и получает звание мастера.

Индустриальный институт знает Ботвинника не только как знаменитого шахматиста, но и как талантливого молодого ученого, активного комсомольца.

Закончив в 1936 году аспирантуру при кафедре „Техника высокого напряжения“, Михаил Моисеевич защитил диссертацию на степень кандидата технических наук. В настоящее время он ведет в ЛИИ лабораторные занятия по технике высокого напряжения и продолжает свою научно-исследовательскую работу под руководством профессора Горева.

Перед выборами в Верховный Совет РСФСР Михаил Моисеевич активно включился в общественную работу на 22-м избирательном участке, где активно работал организатором агитколлектива.

26 сентября этого года общепартийное партийное собрание приняло гроссмейстера-орденоносца и кандидата технических наук М. М. Ботвинника кандидатом в члены ВКП(б).



М. М. Ботвинник



Г. Чудинов

## Государственный деятель

В 1928 г. из далекой Якутии в Ленинград приехал комсомолец Григорий Чудинов. Поступив на рабфак Электромеханического института, Чудинов организовал комму-ну из 130 рабфактовцев, дружно деливших радости и трудности учебы.

По окончании рабфака Чудинов поступает в Физико-механический институт по специальности высокое напряжение. Здесь его избирают членом парткома. Он является одним из лучших пропагандистов института.

После реорганизации, Чудинов—студент электромеханического факультета ЛИИ. Отлично закончив в 1936 г. Индустриальный институт, Чудинов возвращается на родину, получив назначение на пост начальника сетей гор. Якутска.

Здесь молодой инженер зарекомендовал себя исключительно способным и инициативным работником.

В настоящее время Григорий Чудинов занимает пост народного комиссара коммунального хозяйства ЯАССР.

## Агитатор

Льва Симановского, комсомольца-агитатора не отличает от других агитаторов умение особенно красиво ораторски говорить—он берет другим—внимательным отношением к людям, собственным примером, серьезной, продуманной подготовкой ответов на возможные вопросы.

В период уборки урожая 1937 года тов. Симановский по поручению комсомольской организации ЛИИ пробыл полтора месяца в колхозах подшефного нам Уторгошского района Ленинградской области. Он сеял среди колхозников большевистское агитационное слово, разъясняя положение о выборах в Верховный Совет СССР и подкреплял это слово большевистскими делами—доказал на практике преимущества индивидуальной сельщины, разбил на-голову антимашинные настроения, разобрав-



Л. Симановский

шись в причинах, их вызвавших, помог действительному развертыванию стахановского движения, организовал политическую учебу сельских комсомольцев.

Во время подготовки к выборам в Верховный Совет РСФСР тов. Симановский руководил одним из кружков домохозяйек и домработниц на б. 35-м избирательном участке. Перед очередным занятием агитатор-комсомолец предвительно проверил степень своей подготовленности, прося жену изобразить требовательную слушательницу.

Ограничиваться одними кружковыми беседами Лева считал недостаточным. Он проводил беседы в квартирах избирателей, знакомя их с биографией стахановца Сергеева, выбранного теперь депутатом в Верховный Совет РСФСР, беспокоился о каждом избирателе своего участка, чтобы все формальности были соблюдены—в результате не было ни одного случая, чтобы кто-нибудь выехал, забыв взять удостоверение на право голосования, или оказалась незамеченной канцелярская ошибка в списках голосующих.

Сейчас Лев Симановский ведет кружок текущей политики, созданный из служащих инженерно-экономического факультета, на пятом курсе которого он сам учится.

## ОТЛИЧНИКИ И УДАРНИКИ УЧЕБЫ



Комсомольцы группы 541 инженерно-физического факультета—все являются отличниками и ударниками учебы. Группа занесена на доску почета имени 20-летия ВЛКСМ. На снимке (слева направо) в первом ряду: тт. Санфирова, Вайнштейн, Сапак, Беленькая и Назаренко; во втором ряду: Любимов, Олейников, Каган

